	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	Grandeurs et mesures


	Énoncé de la situation d’évaluation

	On veut construire un bassin rectangulaire entouré d’une bordure de 2m de largeur. La longueur du bassin est le double de sa largeur.
1) [image: image1.emf] Dans la figure ci-contre (qu’on complète avant de donner aux élèves…), le bassin a une largeur de 5m.                           
 Calculer dans ce cas, l’aire A de la bande.

Dans la suite de l’exercice, l’unité de longueur est le mètre et on désigne par x la largeur du bassin. (on refait une figure à côté pour aider les élèves…)
2) a. proposer une valeur de x pour que l’aire de la bande soit  inférieure à 100m².

b. proposer une valeur de x pour que l’aire de la bande soit supérieure à 100m².

c. proposer une valeur de x pour que l’aire de la bande soit égale à 100m² .

3) a. Montrer que l’aire de la bande peut s’écrire A=12x+16.
b. la solution trouvée au 2)c. est-elle unique ?



	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	I1 et I2: plusieurs questions consistent en un calcul d’aire, mais les questions du 2) ne demandant pas explicitement de faire apparaître les calculs, on peut valider l’item 1 si l’élève a le résultat de la question 1 correct (à des erreurs de calcul près). Pour I2, on peut valider si l’élève a trouvé une valeur dans chaque cas de la question 2) en ayant fait apparaître les calculs.
I3 : l’élève fait apparaître ses différents essais pour la question 2). Si certains élèves ont résolu le problème avec une inéquation ou une inéquation (en classe de 4ème) l’item peut être aussi validé puisque l’élève applique une méthode, propose un outil adapté.


	Commentaires des auteurs

	Ce problème peut-être proposé en classe de 5ème (en enlevant la question 3)c)), ou en classe de 4ème, en travail individuel en classe ou à la maison.
D’autres items peuvent être validés avec ce problème mais cela surchargerait trop la correction. 

La question sur le calcul littéral est à la limite du socle car on ne donne pas une formule à transformer mais il faut que l’élève trouve lui-même l’aire en fonction de x puis transforme l’expression. On ne peut donc pas valider cette compétence en classe de 5ème avec cet exercice mais peut-être en fin de 4ème où l’élève maîtrise mieux le calcul 
littéral.



	Commentaires du groupe de relecture

	On ne voit pas très bien le but de l’exercice et on peut se demander si l’élève comprendra son intérêt.
Il est intéressant de demander aux élèves de proposer des solutions (essai/test) mais la 3e question ne sert à rien. Pour le b, on attend de l’élève qu’il fasse référence à l’unicité de la solution, ce qui semble être assez loin des exigences du socle commun.
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